



Первичная профсоюзная организация МКОУ Половинская СОШ

Краснозерского района Новосибирской области

*ПРОЕКТ «Память во имя жизни»,
посвященный 70-летию Победы
в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.*

Номинация: «Ветераны»

Авторы: учащиеся 7 Б класса
и классный руководитель
Костенко Ирина Анатольевна
учитель биологии и химии,
член профсоюза

*Наши деды и
прадеды -
участники
Великой
Отечественной
войны*



*Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!
Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу, решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой!
Еще тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли.
Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей земли, от всей земли!
Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир,
в котором
мы живем!*



Артамонов Николай Иванович

С августа 1943 года по ноябрь 1950 года служил в войска МГБ. Воевал в Западной Украине и Прибалтике. После войны принимал участие в уничтожении «лесных братьев» и бандеровцев. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», орденом ВОВ.

Письмо дедушке

Здравствуй дедушка! Тебе пишет твой внук Сергей. Наверное, ты мне не знаешь, так как умир за месяц до моего рождения. Я хочу сказать тебе большое спасибо за то, что ты избавил мир от фашизма.

Твой сын и мой отец тоже избавил мир от фашизма. Я мало знаю о тебе, но пытаюсь узнавать больше. Папа часто говорит о тебе, и еще он мне рассказывал, что ты принимал всю войну у самого Берлина. Мы зранили твои награды сточившим на кресной шелковистой ткани. Но Девятая Мае на митинге я всегда держу именно твою фотоплакатку, потому что это для меня честь. Моя бабушка и твоя жена Надежда недавно умерла. Папа очень грустит по ней.

Дедушка, хочу рассказать тебе о современной жизни. Наш мир заполнили гаджеты. Это такие штуки с экраном, в которые можно поиграть, почитать книгу. Десять или больше лет назад придумали штуку под названием Интернет. По-другому её называют всемирной паутиной.

Дедушка спасибо тебе за мирное небо над головой, за зеленую траву, за счастье для нас, будущим поколениям. Вы прошли через муку, чтобы подарить нам свет. Вы прошли через боль, страдания, муки, чтобы мы не видели войны. Мы будем хранить вечную память о вас, героях войны.

Твой внук Артамонов Сергей



Костенко Василий Андреевич

Родился в с. Гербаево
Краснозерского района
Новосибирской области в
1925 году.

Призван на фронт в январе
1942года. Был рядовым
380-ой стрелковой дивизии,
воевал в Польше. Вернулся
домой в марте 1946года.
Награжден медалью «За
отвагу», орденом Красной
звезды.



Василий Андреевич сидит на
стуле, в центре фотографии.



Костенко Елена - внучка
Василия Андреевича,
ученица 7 класса,
отличница и активная
участница акции «за
сохранение семейных
традиций и реликвий»

Здравствуй, дорогой прадедушка Василий Фигуревич! Пишет тебе твоя правнучка Лена. К сожалению, ты меня никогда не видел, но благодаря фотографии, хранящимся в семейной фотосамбале дедушки, я знаю, как ты выглядишь. Папа и дедушка рассказывали мне о тебе, из документов мне известно о твоей подвиге. Знаю я, что за проявленную отвагу в бою ты был награжден орденом Красной Звезды.

В письме я хотела бы написать немного о себе, обещании в котраи я живу. Хотя я родилась в XXI веке, но я знаю о событиях военных лет. Современные люди стараются не забывать о подвиге народа в годы Великой Отечественной войны. День Победы празднуют всей страной, а в этом году Великой Победе исполняется 70 лет, поэтому к празднику готовится особенно долго и очень тщательно. Во всей стране проходят различные акции от маленьких, проводимых в сельской школе, до огромных, объединяющих всю Россию.

Время быстро движется вперед, и события Великой Отечественной войны становятся всё дальше и дальше от нас, но это совсем не значит, что мы забываем об этой войне. Мы, люди XXI века, нашими и теми подвиги людей тех далеких лет. Низкий вам поклон, ветераны Великой Отечественной войны, и огромнейшее спасибо, которое трудно выразить словами! И лично от меня — спасибо, прадедушка! Спасибо за мир на Земле, спасибо за то, что я могу жить, учиться и просто радоваться жизни!

Внучка ваша Костенко Лена

15 апреля 2015 год



Герои



Пасталюк Иван Афанасьевич

Иван Афанасьевич ушел на фронт в 1941 году, был связистом. Затем был отправлен на Челябинский завод по производству танков. Доставлял готовые танки на фронт. После войны работал трактористом. Умер в 1986 году.



Письмо ветерану

-Здравствуйте дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны. Спасибо вам за победу, за нашу счастливую жизнь, за голубое небо, яркое солнце. Вы отдали нашу родину ценой многих жизней. И могу сказать спасибо не только тем людям, которые сражались, но и тем, кто был в тылу, кто создавал тылы для военных действий, защитил Родину.

Мой прадед Гаспаров Иван Александрович. Ещё я видела только на фотопортрете. И мне много про него рассказывали. Я знаю, что во время войны он тоже принимал участие в военных действиях на фронте он ушел, когда ему было 20 лет. Сначала он был связистом.

Затем его отправили на завод по изготовлению новой партии техники. Но так как на заводе была нехватка рабочих, а прадед до войны работал механиком, его оставили на заводе собирать и обслуживать танки. В 1945 он вернулся домой. И не раз рассказывал о своей жизни во время войны.

Дорогие ветераны, благодарю вас за свободный народ. У нас появилось много нового: компьютеры, планшеты, сотовые телефоны, Интернет и многое другое.

Дорогие ветераны, я хочу поздравить вас с семидесятилетием со Дня Победы. В наше время многие люди забывают о войне, о ветеранах. А ведь вас осталось так мало. И мы можем быть последними, кто видит вас - участником Великой Отечественной войны живыми.

Гаспаров Ольга 13 лет



Добренький Фирс Михайлович

Мой прадед Добренький Фирс был brave солдатом и защитником справедливости. Я очень рад, что я его внук и горд тем, что я его потомок. 9 мая в нашей семье – это всегда радостный праздник, потому что прадед вернулся домой живой, мы победили врага. День скорби по погибшим и не вернувшимся с войны, а теперь еще и день памяти о прадеде, которого уже нет с нами.



Добренький .И.

Привет, прадедушка! Пишет тебе правнук Максим, я хочу тебе поблагодарить за то, что мы все живы, за то что есть мир во всем мире. Я хочу тебе сказать спасибо за то, что я всегда счастлив, за то что я живу в мире. Спасибо тебе огромное за все. Я слышу как ты рассказывал о войне, что много людей погибли. Мы должны помнить всегда о этой страшной войне и иметь память всех погибших и пострадавших.



Мезенцев Иван Николаевич

Мои родители и я, Чеповая Полина, родились уже после войны. О своих близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, я знаю очень мало, но все-таки я решила написать мини-сочинение - письмо дедам-ветеранам...

Здравствуйте, мои дорогие прадедушки, участники Великой Отечественной войны, защитники нашей Родины! Поздравляю Вас с праздником - Днем Победы. 9 мая - счастливый день со слезами на глазах, в этот день Россия одержала победу в Великой Отечественной войне. Эта война длилась самых ужасных и долгих четыре года. В наше время осталось очень мало ветеранов. Мы, возможно, последнее поколение, которое видело их своими глазами. Ведь наши дети уже будут знать об этих великих людях только из книг и кинофильмов. Я благодарна Вам за то, что Вы подарили нам мир, Вы воевали за безопасность наших жизней. Без Вас не было бы нас. Ещё раз хочу поблагодарить Вас, спасибо и низкий поклон до земли...

Мезенцеву Иван Николаевичу, погиб на фронте,

Чеповому Степан Никитичу, пропал без вести в 1942году,

Чеповому Дмитрию Никитичу, умер в 1989году,

Чеповому Фоме Никитичу, пропал без вести в ноябре 1941года,

Юдину Павлу Николаевичу, умер в 2005году,

Мезенцеву Александру Ивановичу, умер в 1948году.





Роголёв Илья Фёдорович



Данные РВК и администрации: Роголёв Илья Фёдорович сержант, 1925 года рождения, с. Велижанка, Панкрушихинского района Алтайского края. Призван Краснозерским РВК февраль 1943г., 2гвардейская механизированная бригада, начальник р/станции малой мощности, РБМ. Награжден орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Красной звезды, медалью «За взятие Будапешта». Демобилизовался в апреле 1950года.

О войне я, Гнездилов Никита, знаю из рассказов своего деда, а он от своего дяди, участника и ветерана Великой Отечественной войны Роголёва Ильи Фёдоровича. Он до последних дней был жизнерадостным и крепким солдатом, когда приходилось рассказывать о войне - на глазах его всегда были слёзы. Защищать Родину его призвали в декабре 1943года, в 18 лет. Служил в танковых войсках. Воинское звание - младший сержант. Воинская должность - старший радиотелеграфист. Ранений и контузий нет. Участвовал в разгроме Будапештской и Венской группировок фашистов, в освобождении стран Европы: Австрии, Венгрии, Болгарии, Румынии. 9 мая встретил в Австрии в городе Шампрон, Сехешехервар. Наиболее памятный эпизод войны - это форсирование Дуная. «Мы решили пройти мост, а он был взорван, нам пришлось плыть на лодках под обстрелом через трубу, и все - равно плацдарм был занят нами, мы ждали дальнейших указаний для наступлений», - рассказывал он. Правительственные награды: 2 ордена Красной Звезды за форсирование реки Дуная и взятие города Будапешта, медали «За Победу над Германией», «За взятие Вены».



Торжественный митинг 9 мая 2012года. Последнее выступление И.Ф. Роголёва перед односельчанами.

Письмо ветерану

Здравствуй, дорогой прадедушка!

Из рассказов бабушек и прабабушек я узнал, что ты завоевал много медалей. Бабушка говорила мне: „Все ветераны Великой Отечественной войны жертвовали жизнью для того, чтобы у нас сейчас было мирное небо над головой“. Я очень благодарен тебе за наше будущее. Ты настоящий герой! И мы все так думаем, нельзя выразить насколько я тебя горжусь тобой!

Всех скоро мы будем праздновать великую дату - семидесятителетие победы.

Мне очень жаль, что тебе не будет на этом параде. Но ты навсегда останешься в наших сердцах - сердцах родственных.

Твоей правнук - Тимурчик Шкиряк



Мы помним...

Мы гордимся...

**Мы, вас, достойные
потомки!!!**



Сколько лет уж прошло, с той поры.

Как горела земля под ногами,
многих нет ветеранов войны,

Но, мы помним о них, они с нами.

И, листая альбомы в семье,
вдруг заметит нечаянно кто-то,

Притаилась война в уголке,

В пожелтевшем от времени фото.

С фотографий с улыбкой глядят,

Те, кто жизни своей не щадил,

В тех далеких жестоких боях,
от фашистов страну защитил.

Не померкнет их слава в сердцах.

Укрепляется память с годами,

У народа жить будет в веках,

Тот, кто бился жестоко с врагами.

